

# 离退休工作简报

2018 年第 1 期

(总第 4 期)

四川文理学院离退休工作处

2018 年 7 月 11 日

---

## 【学习调研】

- ◆离退休教职工赴大竹县考察新农村建设
- ◆离退休干部工作和关工委组织建设调研工作圆满完成
- ◆离退休党总支召开“十防”安全知识学习会议
- ◆离退休党总支开展红色文化教育活动
- ◆离退休工作处组织开展宪法修正案解读

## 【活动风采】

- ◆新增太极拳兴趣队，深受离退休教职工喜欢
- ◆学校第三届离退休教职工文体活动圆满落幕
- ◆开展“共享改革成果，体验美好生活”主题活动
- ◆离退休教职工踊跃投稿展才艺

## 【帮扶慰问】

- ◆帮扶慰问常态化，组织关怀暖人心

## **【学习调研】**

### **离退休教职工赴大竹县考察新农村建设**

3月20日,离退休党总支组织开展了以“畅谈发展变化,共享改革成果,体验美好生活”为主题的新农村考察活动。70余名长住达州的离退休教职工和离退休工作处工作人员参加了考察。

此次活动主要是对大竹县寨峰村和月华村的新农村建设进行实地考察。考察中,老师们感受到党的十八大以来,农村发生了巨大的变化,天更蓝、山更青、水更绿、花更艳,房屋宽敞美观了,街道干净整洁了,农民的收入增加了,乡亲们脸上的笑容更灿烂了……到处都呈现出一派欣欣向荣的景象。老师们看在眼里喜在心里,纷纷表示要锻炼好身体,保持好的心态,为党和人民做些力所能及的工作,传递更多的正能量,为实现富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国做出自己应有的贡献。

### **离退休干部工作和关工委组织建设调研工作圆满完成**

3月中旬至4月上旬,根据四川省教育厅《关于开展高等学校离退休干部工作专项调研的通知》和四川省教育厅关

心下一代工作委员会关于转发《关于做好基层关工委组织建设调研工作的通知》的通知（川教关函【2018】1号）精神，离退休工作处组织相关人员对我校离退休干部工作和关工委组织建设工作进行了调研。经过本部门相关人员的共同努力，两项调研工作均已圆满完成，并按时向上级相关部门提交了调研报告，取得了较好的成效。

离退休干部工作调研的主要内容，一是离退休干部工作的基本现状、日常服务管理及保障离退休干部服务管理工作的基本条件等情况。二是离退休干部思想政治建设、党组织建设、学习活动阵地建设、文化建设、离退休干部工作部门自身建设及落实老同志待遇等方面取得的成效及存在的不足。关工委组织建设调研包含基层组织建设基本情况、创新做法及存在的问题以及下一步工作思考等四个方面的内容。

通过调研，梳理出了近年来我校离退休工作和关工委工作取得的成绩，同时也找出了些差距，为以后我校离退休工作和关工委工作找到了努力的方向。

## **离退休党总支召开“十防”安全知识学习会议**

6月4日、5日，离退休党总支分别在莲湖校区行政楼一楼会议室和南坝校区老年多功能活动室召开了“十防”安全知识学习会议。学习会郑静同志主持。

会上，郑静讲解了“防火、防盗、防骗、防毒、防邪、防网贷、防暴恐、防传销、防灾害、防事故”等“十防”的主要内容及其相关的处置方法。她强调，要牢固树立“安全第一”的思想意识，做到居安思危，警钟长鸣，防患于未然。

会议通报了达州市通川区好一新批发市场发生火灾的基本情况。传达了近期学校安全工作相关文件精神，布置了部门的安全工作任务，落实各项责任。要求每位教职工要深刻吸取此次火灾教训，做好各办公室、活动室、教职工家里及其周边环境的安全隐患排查工作。

通过此次学习，进一步增强了离退休老同志的安全意识，提高了处置突发事件的能力。

### 离退休党总支开展红色文化教育活动

6月6日至7日，离退休党总支组织长住达州的退休党员和部分关工委成员，赴重庆市城口县苏维埃政权纪念公园开展了以“弘扬红军精神，坚定理想信念”为主题的红色教育活动。近40名党员和部分关工委成员参加了此次活动。

在川陕革命根据地城口苏维埃政权纪念碑前，全体党员面对党旗，再次宣誓，重温入党誓词。随后，参观了川陕苏区城口纪念馆，一位老党员代表离退休党总支题字“弘扬红军精神，不忘初心，砥砺前行”留念。在返途汽车上，老师

们用歌声怀念革命先烈，歌颂红军精神，传递正能量。

活动期间，还组织本次活动人员到重庆市城口县岚天乡参观考察了生态农业、生态旅游以及当地民俗民间文化，体验了当地风土人情。

此次活动，是根据四川省委老干部局和达州市委老干部局组织开展的“增添正能量·共筑中国梦”主题活动以及学校开展的“大学习、大讨论、大调研”活动精神而开展的一次红色文化教育活动。

### 离退休工作处组织开展宪法修正案解读

7月2日，离退休工作处在南坝校区多功能活动室组织开展了2018年宪法修正案解读活动，马克思主义学院、政法学院院长王秀珍副教授应邀为离退休教职工工作题为“弘扬宪法精神，全面依法治国”的主题讲座。离退休工作处副处长（主持工作）郑静主持。

王秀珍从2018年宪法修订的背景、修宪中重大的制度设计、新宪法的结构体系及具体重点修改部分的内容方面进行了阐述，并对监察体制的改革做了重点讲解。她强调，宪法修改是国家政治生活中的一件大事，是以习近平总书记为核心的党中央从新时代坚持和发展中国特色社会主义全局和战略高度做出的重大决策，是保证党和国家长治久安的重大

制度安排。她的讲解，案例丰富，深入浅出，牢牢抓住了老同志的身心特点，多次与他们互动，深受老同志们的的好评。

老同志们纷纷表示要积极学法、知法、守法，做一名合格的中国公民，为社会和学校做出自己应有的贡献。

## **【活动风采】**

### **新增太极拳兴趣队，深受离退休教职工喜欢**

在现有棋牌队、舞蹈队、乒乓球队、合唱队和气排球队等 5 个兴趣队的基础上，为了给我校离退休教职工提供更多的文体活动平台，离退休工作处在广泛征求老同志们意见的基础上，于 2018 年 3 月成立了太极拳兴趣队，由体育学院冉卫东老师担任指导老师。

自太极拳兴趣队成立以来，坚持每周训练三次，每次至少 1 小时，老师们参与的积极性很高，成效显著，深受离退休教职工喜欢。

### **学校第三届离退休教职工文体活动圆满落幕**

4 月 27 日下午，为期两天的学校第三届离退休教职工文体活动圆满落幕。本届活动设有乒乓球、气排球、中国象棋、

麻将和双扣五个项目，共有 90 余人次报名参赛，6 人次获得一等奖，各有 13 人次获得二等奖和三等奖。

赛场上，队员们虽然年岁已高，个个却精神饱满，奋力拼搏，勇争第一，充分展示了健康心态和良好风貌。

学校党委副书记、工会主席侯忠明亲临现场观看、指导比赛。在观看比赛中，侯忠明不时与在场的老同志交谈，了解他们生活近况，听取他们对学校发展以及离退休工作的意见和建议。

本届活动以“强身健体，增进友谊”为主题，旨在全面贯彻落实党的十九大精神，丰富离退休教职工的精神文化生活。

### **开展“共享改革成果，体验美好生活”主题活动**

6 月 19 日至 21 日，成都片区离退休教职工一行 29 人，到成都街子古镇开展了“共享改革成果，体验美好生活”的主题活动。

活动期间，大家徜徉在青山绿水间，漫步在廊桥古道上，一路欢笑一路歌，尽情享受改革成果，体验美好生活。临别，老师们将街子古镇的土特产买了个够，收获多多，一路欢笑回到家。

此次活动，让老师们亲身感受到了社会的巨大变化，他们纷纷表示要与党同心，与改革同行，共享改革成果，共度美好生活。

### **离退休教职工踊跃投稿展才艺**

根据中共达州市委老干部局《关于组织开展“讴歌新时代、诗词颂党恩”诗词征集活动的通知》和学校工会《关于举办教职工摄影书画大赛的通知》精神，离退休工作处高度重视，精心组织，通过工作 QQ 群、微信群和单独约稿等多种方式，广泛宣传动员老同志积极参与，踊跃投稿。截止 7 月 10 日，收到诗词 10 余篇，摄影书画 20 余幅。

这些作品充分展示了改革开放 40 年来，社会取得的新成就新变化，歌颂祖国，歌颂党，为党和国家工作大局凝心聚力，传递正能量，彰显了我校离退休教职工向上向善的精神风貌。

### **【帮扶慰问】**

#### **帮扶慰问常态化，组织关怀暖人心**

离退休工作处秉承“政治上尊重、思想上关心、生活上



照顾、精神上关怀”的工作方针，定期或不定期开展对老同志的帮扶慰问和落实待遇等各项服务性工作并形成常态化机制。将组织的温暖及时送到家，体现组织的人文关怀。

5月16日至17日，离退休党总支入户走访了高龄老同志。通过走访，加强了与离退休教职工的沟通和交流，了解到了他们的所思所想所盼，还收集到老师们对学校发展和做好离退休工作的宝贵意见和建议。

6月19日至26日，按照省老干局《关于2018年组织省级机关有关离退休干部到省委老干部局峨眉疗养院参加健康休养的通知》要求，离退休工作处做好了我校副厅级以上领导干部及其家属健康休养的相关工作，学校派专人专车接送，服务周到细致，深受老领导们的好评。

另外，完成了2018年上半年离退休教职工生日慰问金的发放工作，协助组织部完成了“七一”高龄老党员的慰问工作。